

# ПРИЗЫВ

№ 30  
(8514)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Пятница,  
14 апреля  
2017 года

Цена –  
9 рублей 00 копеек

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>

Новотаповское сельское поселение:  
информация, события, люди

## Местное самоуправление: думаем сами, решаем сами

Темы схода граждан Новотаповского сельского поселения предполагали оживлённые дебаты: деятельность органов местного самоуправления, проблемные, повседневные и перспективные вопросы жителей села. И он действительно прошёл в информационно-диалоговом ключе, живо, активно, по деловому. Два часа длилась встреча, было много вопросов и мнений. Надо учесть, что часть их снял своим обстоятельным выступлением глава сельского поселения Борис Геннадьевич Мандрыгин. Практика такова: местная исполнительная власть работает в строгой системе отчётности.

В работе сельского схода приняли участие глава муниципального района В.В. Васильев, его заместители – начальник отдела сельского хозяйства А.А. Давыдов, заместитель по социальным вопросам В.К. Пуртов, начальник управления делами Т.А. Подвальных, начальник отделения полиции № 2 МО МВД России «Омутинский» А.В. Нурутдинов, участковый уполномоченный И.С. Семако, начальник отделения надзорной деятельности по Юргинскому району МЧС России А.К. Гомулин, заведующая отделом противозаболевочных мероприятий по Юргинскому району Омутинского центра ветеринарии В.И. Яценко, арендатор, занимающийся деревопереработкой на территории здешних лесных угодий, Ю.А. Садыров.

Главной прерогативой местной исполнительной власти является развитие всех сфер жизнедеятельности территории, реализация важных региональных и районных социально-экономических программ. Село отдалённое, но цепкое до жизни. На самом деле, им о газификации и водопроводе ещё мечтать и мечтать, и серьёзные новостройки не светят. Дороги бы отсыпать – в селе ни километра асфальтовых дорог – да пару колодцев построить, да вопрос с заготовкой дров снять.

### Из отчёта главы сельского поселения Территория в цифрах

Общая площадь территории – 160960 гектаров, территория села – 738 гектаров, из них: посевная площадь – 18,6 гектара, в том числе 14,5 гектара занято под картофелем, под овощами – 4,1 гектара.



Б.Г. Мандрыгин, В.В. Васильев, И.А. Овсянников

Численность населения, проживающего на территории поселения, – 998 человек, из них трудоспособного возраста – 519. Работающих – 289 человек, из них за пределами села – 159 человек, инвалидов трудоспособного возраста – 46 человек.

Жителей пенсионного возраста – 329 человек, из них: участники трудового фронта – 9 человек, несовершеннолетние узники концлагерей – 2 человека, вдовы участников войны – 6 человек.

Детей и подростков – 176. Школьников – 72. Детский сад посещают 31 человек.

В 2016 году родились 10 детей, прибыло в село 7 человек, умерло – 28, убыло – 28. Зарегистрировано 3 брака.

За год население уменьшилось на 39 человек.

В селе проживают 404 семьи, из них 110 – имеют личное подсобное хозяйство, в которых – 134 голов КРС, в том числе 64 коровы; свиней – 120, из них 21 свиноматка. Овец и коз – 26. Поголовье птиц – 1219.

Работают учреждения культуры: средняя школа с детским садом, два дома культуры, две библиотеки, ФАП, амбулатория, почтовое отделение.

В селе десять индивидуальных предпринимателей: шесть занимаются торговлей товарами смешанного ассортимента, два – промышленными товарами, два – заготовкой и переработкой леса.

Власть осуществляла контроль над деятельностью всех учреждений села и взаимодействие с ними. Она по праву может гордиться своими организациями и предприятиями: школой, учреждениями здравоохранения и культуры, сферой торговых услуг, лесничеством, где за многие годы существования прошло немало

пертурбаций, но сохранилось умение работать профессионально. Лечат людей, учат детей, растят и защищают лес – новотаповцы держат марку некогда лучших в Тюменской области лесозаготовителей.

В системе осуществлялась работа по благоустройству. Объектом заботы школы является сквер ветеранов. Ко Дню Победы ремонтируется и белится изгородь. Летом разбиваются клумбы в селе. Произведена отсыпка щебнем улицы Ленина. В течение года грейдировались и чистились дороги. Вопросы уличного освещения были на постоянном контроле местной исполнительной власти. Занимались рекультивацией свалок. Приводили в порядок кладбище. Частично заменили изгородь. В рамках работ по благоустройству спилили старые деревья на улицах Школьной, Центральной, Железнодорожной, Свердлова, Заречной и Пушкина. Разбили цветочные клумбы у здания администрации. В практике работы – месячник по благоустройству с организованной вывозкой мусора с каждой из улиц по графику. Приобретены мусорные контейнеры для жителей сосновской части села. Утилизировали ветхие бесхозные дома и усадьбы по улицам Маяковского и Гагарина.

В составе представительного органа власти в Новом Тапе – самые активные, неравнодушные, энергичные. Безусловно, трудно педагогу или медицинской сестре вникнуть в вопросы бюджета, финансовой, налоговой политики. Но первоначальный дефицит знаний полностью компенсируется искренним желанием навести порядок в селе и образцовой ответственностью.

Окончание на 2 стр.

Воскресение Христово



## Пасхальное послание Патриарха Московского и всея Руси Кирилла 2017 года

«Явилась благодать Божия,  
спасительная для всех человеков»  
(Тит. 2, И)

Возлюбленные о Господе Преосвященные архипастыри,  
всечестные пресвитеры и диаконы,  
боголюбивые иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

В ночь, пронизанную Божественным светом, исполненную великого торжества и духовной радости о Владыке мира, победившем смерть, обращаю ко всем вам древний возглас, непоколебимо свидетельствующий о нашем неизменном уповании:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Постичь хоть в малой мере то, что произошло почти две тысячи лет назад в лоне светозарного гроба Господня, желали многие поколения святых мужей и жён. Они стремились сделать доступным нам, насколько это возможно для ограниченного человеческого разума, ведение сей дивной тайны, совершившейся в погребальной пещере близ старых стен Иерусалима. Искали образы, которые бы приблизили нас к осознанию поистине кардинального изменения, произведённого Богом в ту ночь со всем мирозданием.

Святитель Иоанн Златоуст так пишет об этом событии: «День Воскресения Господа нашего Иисуса Христа – основание мира, начало примирения, прекращение враждебных действий, разрушение смерти, поражение дьявола» (Слово на Святую Пасху).

В свете сказанного особым смыслом наполняются для нас слова первоверховного Павла, уподобляющего восстание Спасителя от гроба новому творению мира и созданию нового человечества. «Кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь всё новое» (2 Кор. 5, 17), – читаем мы в апостольском послании к Коринфянам.

Воскресение Господа Иисуса – главное содержание христианского послания миру. Только благодаря Голгофской жертве, неразрывно соединённой со славным Воскресением, обретают смысл и ценность все человеческие дерзания, направленные к Источнику всякого блага. Жертва Христова стала ответом на предпринимавшиеся людьми разных культур и традиций попытки поиска Живого Бога, ибо, по слову Священного Писания, Господь «нелицеприятен, но во всяком народе боящийся Его и поступающий праведно угоден Ему» (Деян. 10, 34-35), и Он хочет, чтобы все спаслись и достигли познания истины (1 Тим. 2, 4). Эти напряжённые усилия воплощали в себе чаяния и надежды миллионов людей, в разные времена тщетно искавших возможность преодолеть своё плачевное состояние и обрести подлинную «жизнь и жизнь с избытком» (Ин. 10, 10).

Совершилось предначертанное от века. Отныне смерть не имеет более такой власти над человеком – и теперь как «в Адаме все умирают, так во Христе все оживут» (1 Кор. 15, 22). Потому Пасха и является важнейшим христианским праздником, что униженный и истерзаный Иисус из Назарета, осиянный Божественной славой, «воскрес в третий день, и путь сотворив всякой плоти к воскресению из мёртвых <...> да будет Сам вся, во всех первенствующий» (анафора литургии Василия Великого).

Сегодня Христос вновь зовёт всех нас на пир веры, пир Царствия, призывает вкушать от плодов Его искупительной жертвы, напиток воды, текущей в жизнь вечную (Ин. 4, 14). Однако наше единство с Господом не может ограничиваться лишь участием в богослужении или личным молитвенным усердием. Оно должно в полной мере отразиться на всех сторонах нашей жизни. Мы не можем пребывать в беззаботном праздновании, зная, что рядом есть люди, не обретшие радости жизни в Боге, страдающие, скорбящие, одинокие, обездоленные или мучимые болезнями. Нашей святой обязанностью является забота о том, чтобы имя Христово восхвалялось повсюду, дабы люди, видя добрые дела, совершаемые во славу Божию, приобщались к вере православной, обращали сердца свои к Отцу, Который на небесах.

К сожалению, злая человеческая воля и дьявольский соблазн всё ещё действуют в мире. Но унынию не должно быть места в нашей душе, ибо, несмотря на все беды, катаклизмы, конфликты и противоречия, мы знаем, что Господь победил мир (Ин. 16, 33), восторжествовал над грехом и смертью. И потому мы имеем возможность свидетельствовать словом и делом о благодати, подаваемой нам через общение со Спасителем, благодаря пребыванию в Его Церкви. Будем же усердны в исполнении евангельских заповедей, дабы и ближние, и дальние, следуя нашему примеру, возжелали приобщиться к торжеству веры и богатству благодати, ниспосылаемой от Бога на всех верных чад Его.

Паки поздравляю всех вас с величайшим праздником Пасхи, праздником Воскресения «Иисуса Христа, Который есть свидетель верный, первенец из мёртвых и владыка царей земных. Ему, возлюбившему нас и омывшему нас от грехов наших Кровию Своею и соделавшему нас царями и священниками Богу и Отцу Своему, слава и держава во веки веков, аминь» (Откр. 1, 5-6).

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!  
ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛ  
Москва, Пасха Христова  
2017 г.

Продолжение темы на 3 стр.

# Местное самоуправление: думаем сами, решаем сами

Окончание. Нач. на 1 стр.

За прошедший год проведено двенадцать заседаний думы сельского поселения, где рассматривались вопросы о бюджете сельского поселения – принятие, исполнение, внесение изменений в бюджет поселения, о внесении изменений в устав сельского поселения; о передаче полномочий по вопросам местного значения сельского поселения органам местного самоуправления района, об утверждении отчётов председателя думы и главы сельского поселения. О подготовке к пожароопасному периоду 2016 года, о работе домов культуры, другие вопросы, которые относятся к компетенции думы сельского поселения.

Сельская администрация для новотаповцев – авторитетная инстанция. За 2016 год в администрацию сельского поселения обратились 244 человека. Из них: 69 – по нотариальным действиям; 162 – за справками, выписками из похозяйственной книги, 11 – с устными заявлениями, 2 – с письменными заявлениями. На все обращения даны ответы. Вопросы в большинстве касались благоустройства территории Новотаповского сельского поселения.

Работа ОИДН направлена на профилактику детских правонарушений, детской безнадзорности, насилия над детьми.

За истекший год проведено четыре заседания, рассмотрено девять вопросов общепрофилактического характера, направлено информации (ходатайств) – одиннадцать, в том числе в районную КДН и ЗП – пять, в органы управления социальной защиты населения – три, в районное отделение полиции. В летнее время было создано 18 рабочих мест для несовершеннолетних, два – в администрации сельского поселения. В неблагополучные семьи организован 21 рейд, проверены 34 семьи.

Высказывались мнения об улучшении жизни территории. Не говоря о больших переменах, новотаповцы ставили реальные цели и задачи. Продолжить благоустройство села. К Дню Победы отремонтировать и покрасить изгородь ветеранского сквера, привести в порядок погост с дорогими могилами – святое дело. Продолжить разборку старых дворов и домов, портящих своим запущенным видом облик села. А также – практику субботников по благоустройству, дней организованных уборок. Обеспечивать население транспортом для вывозки мусора. Говорили о необходимости ремонта дороги Юрга–Новый Тап. В части промежутка пути от Дегтярёвой до урочища Свистуха – вопрос решён положительно. Подписано распоряжение губернатором области В.В. Якушевым по финансированию ремонта и отсыпки дороги щебнем. Чистка сельских дорог будет осуществляться повсеместно в рамках выделяемых средств.



В.В. Васильев

Настоятельно поднимается жителями сосновской части села вопрос ремонта Дома культуры. Как пояснил глава района В.В. Васильев, строительство модульных сооружений в области на данный момент приостановлено. Но вопрос предметно рассматривался на районном и областном уровнях. Необходимые документы оформлены. Вопрос не снят. Строительство жилого дома для специалистов – то же самое.

Традиционный таповский вопрос – заготовка леса на дрова. Его прокомментировал Ю.А. Садыров. По словам арендатора, он на Новотаповской территории надолго. Заключён бессрочный контракт с комплексом по выращиванию индейки на поставку опила – подстилочного материала для птичника. В огромных объёмах. Проект даже не регионального – российского масштаба. По прямому производству – в стадии подписания контракт на десять лет на изготовление поддонов для тобольского «Нефтехима». Переговоры идут продуктивно. Арендатор пояснил, что лесопильный завод будет выделять по договорам лесоучастки для заготовки дров жителям села. Готов заготавливать дрова и реализовывать по цене 1200 рублей за кубик. Если есть другие приемлемые варианты – жители могут использовать их. Рынок: бесплатно работать не станет никто. Юрий Афанасьевич кратко рассказал о себе. Профильное высшее образование, большой практический опыт работы в лесной отрасли являются гарантом того, что на новотаповской земле он «всерьёз и надолго».

Остро стоит вопрос с ремонтом электролиний. Заявка на ремонт подана, проинформировал глава сельского поселения, ремонт будет осуществляться по мере финансирования. Опасные провисания проводов и другие неисправности устраняются локально в каждом аварийном

случае. Насущная забота местной власти – приобретение техники: тракторов ДТ и МТЗ, автомобиля для администрации сельского поселения. Вопрос решён по трактору и бульдозеру. Подана заявка на автомобиль.

Вызывает нарекание со стороны населения сфера бытового обслуживания. Если парикмахер по заявкам выезжает и удовлетворяет спрос на данные услуги, то, например, телевизор, сложную бытовую технику отремонтировать проблематично. Люди вынуждены решать эти вопросы в областном центре.

Ещё тема для обсуждения. В связи с ростом тарифов на электроэнергию имеющихся бюджетных средств на освещение недостаёт. Выход такой: отключать фонари в летний период и уменьшить их количество по улицам. Производиться это будет согласно решению думы по утверждённому ею перечню. Что касается работы на перспективу, необходима реконструкция системы наружного освещения, замена существующих фонарей на энергосберегающие светодиодные. Это серьёзные финансовые затраты. Глава сельского поселения обратился за помощью к районной исполнительной власти.

Дела оперативные. Самыми злободневными вопросами на ближайшее время являются предупредительные меры в условиях паводка и пожарная безопасность. Уже с марта проводятся подворные обходы, вручаются памятки, пройдёт родительское собрание в школе по вопросам пожарной безопасности, правилам поведения во время паводка. Проведена работа по установке сигнализаторов дыма соответствующему контингенту, она будет продолжена и в текущем году.

Текущий год при дружном таянии снега может привести к обильному половодью. Глава сельского поселения призвал



В.В. Васильев

жителей внимательно относиться к данному периоду, прочистить дренажные трубы на подъездах к домам.

О мерах безопасности в весенне-летнее время, о предосторожности в предстоящий пожароопасный период, о соблюдении рекомендаций специалистов напомнил начальник отделения надзорной деятельности по Юргинскому району Алексей Константинович Гомулин. Необходимо быть готовыми противостоять огненной стихии, иметь в каждом дворе резервную ёмкость с водой до 200 литров, не сжигать мусор и траву, не оставлять топящиеся печи без присмотра, не пользоваться неисправными и кустарными электроприборами, не доверять детям спички, соблюдать пожарные разрывы при складировании сена, дров. Проверить и при необходимости отремонтировать печи. Истекший год прошёл без значительных пожаров в лесу, но в селе пожары были. В частности загорание травы по улице Ленина. Причина – детская шалость с огнём. Жильё от пожара спасла только бдительность населения.

Ещё одна важная проблема – работа пожарного поста в селе. В настоящее время водители находятся на посту только в ночное время, а днём дежурят на дому. Связано это с тем, что не хватает в штате одного водителя. «Если есть желающие поработать пожарным – просим обратиться в сельскую администрацию. Требования: водитель категории «С», возраст до 45 лет, среднее образование», – обратился Б.Г. Мандрыгин к жителям села.

О состоянии правопорядка на территории сельского поселения доложил участковый уполномоченный отделения полиции № 2 МО МВД России «Омутинский» И.С. Семако. Число зарегистрированных преступлений

по итогам 2016 года – 21. Раскрываемость составила 90,5 процента. За текущий период этого года зарегистрировано 4 преступления. Раскрыты все. На профилактическом учёте состоят 30 человек. С данной категорией лиц проводится профилактическая работа, направленная на недопущение с их стороны противоправных и преступных действий.

В целом по направлению деятельности административной практики, в целях профилактики, выявлено 59 административных правонарушений. Рассмотрено 88 обращений граждан. В 44 случаях приняты процессуальные решения, в порядке административного производства – 32, направлены в другие ведомства для рассмотрения и принятия решения – 12. В 2017 году запланировано провести мероприятия с привлечением ведомств профилактики и органов местного самоуправления с целью проверки неблагополучных семей, мест концентрации подростков, мест употребления спиртных напитков и их аналогов. Проводить беседы в образовательном учреждении.

В краткой информации И.С. Семако обозначил большие проблемы села, о которых сказано выше. Их причины – сокращение производства, отсутствие занятости, достойного заработка. А следствие – кражи личного и общественного имущества, другие нарушения закона.

В.И. Яценко проинформировал население о случаях заболеваний животных, имеющих место в других регионах, в том числе соседних, и представляющих серьёзную опасность для личных подворий и жителей в целом: гриппе птиц, чуме мелких жвачных животных – коз и овец, лейкозе крупного рогатого скота. Подробно остановилась на мерах профилактики. Акцентировала внимание на важности проблемы, ведь её недопонимание на местах, приобретение животных с неблагополучных территорий, без согласования с ветеринарной службой, совместное содержание больных и здоровых животных и птиц усугубляет ситуацию.

Глава района В.В. Васильев проинформировал жителей села о социально-экономическом развитии района, рассказал об успехах районного агрокомплекса, активной инвестиционной программе, которая реализуется сегодня в области и нашем районе.

Новотаповцы – наши активные читатели. Это свидетельство того, что здесь неравнодушный, искренний народ. Есть среди них внештатные корреспонденты, победители и призёры наших творческих конкурсов. Мы любим эти материалы – тёплые повествования о земляках, об истории Нового Тапа. Вопросы, которые задают читатели в постоянную рубрику «Вопрос номера», сельская исполнительная власть принимает к исполнению, держит на контроле. Как и вопросы организации подписки на районную газету. Такая практика сотрудничества.

**Т. УСОЛЬЦЕВА**  
Фото из архива администрации района











